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Θέμα: Κοινοβουλευτικόσ Έλεγχοσ 
χετ: Η με ΑΠ 3470/21.1.2020    
  
ε απϊντηςη τησ ανωτϋρω ςχετικόσ Ερώτηςησ, που κατϋθεςε ο Βουλευτόσ κ. Κ. Φότασ, με θϋμα 
«Ημιαυτόνομη διαβύωςη ςε αςυνόδευτουσ λαθρομετανϊςτεσ ηλικύασ 16+»  ςασ γνωρύζω τα εξόσ: 
 

Με βϊςη την Πρόςκληςη 040, οι υποψόφιοι δυνητικού δικαιούχοι των κατηγοριών που περιγρϊφονται, 

καλούνται για την υποβολό προτϊςεων, προκειμϋνου να τύχουν επιχορόγηςησ για τη Λειτουργύα 

Εποπτευόμενων Διαμεριςμϊτων για Αςυνόδευτουσ Ανόλικουσ ϊνω των 16 ετών. Οι φορεύσ αυτού 

ανόκουν ςτισ ακόλουθεσ κατηγορύεσ:  

 Εθνικϋσ Περιφερειακϋσ και Σοπικϋσ Αρχϋσ (ςυμπεριλαμβανομϋνων των φορϋων τοπικόσ 

αυτοδιούκηςησ και των εποπτευόμενων φορϋων τουσ), 

 Νομικϊ Πρόςωπα Δημοςύου δικαύου (ΝΠΔΔ) παροχόσ υπηρεςιών κοινωνικόσ φροντύδασ, 

 Διεθνεύσ Οργανιςμού που ϋχουν ϋδρα ό παρϊρτημα ςτην Ελλϊδα, 

 Νομικϊ Πρόςωπα Ιδιωτικού δικαύου (ΝΠΙΔ) μη Κερδοςκοπικού Φαρακτόρα, που παρϋχουν 

υπηρεςύεσ  κοινωνικόσ φροντύδασ, κατϊ την ϋννοια τησ παρ. 2 του ϊρθρου 3 του Ν. 2646/1998 

(Α΄245), ςυμπεριλαμβανομϋνων των Μη Κυβερνητικών Οργανώςεων (ΜΚΟ). 

ημειώνεται, λοιπόν, ότι ςύμφωνα με τα ανωτϋρω, για τη λειτουργύα των διαμεριςμϊτων και την 

παροχό όλων των υπηρεςιών επιχορηγούνται οι ωσ ϊνω φορεύσ και όχι απευθεύασ οι ωφελούμενοι, οι 

οπούοι εύναι αςυνόδευτοι ανόλικοι που ϋχουν ςυμπληρώςει το δϋκατα ϋκτο (16) ϋτοσ τησ ηλικύασ τουσ. 

Ωσ προσ τα ποςϊ επιδότηςησ, ανϊ ημϋρα φιλοξενύασ αςυνόδευτων ανηλύκων 16 ετών και ϊνω, με 

τα οπούα επιχορηγεύται ο φορϋασ λειτουργύασ των εποπτευόμενων διαμεριςμϊτων, αυτϊ ϋχουν 

προκύψει κατόπιν των απαιτόςεων που προβλϋπονται ςτη ςχετικό νομοθεςύα και ςυγκεκριμϋνα ςτη 

με ΑΠ Δ11/οικ.60207/2717/31.12.2019 (Β΄4924) απόφαςη «Ημιαυτόνομη διαβύωςη αςυνόδευτων ανηλύκων 

ςε εποπτευόμενα διαμερύςματα» και τον ςχετικό «Οδηγό Ελαχύςτων Προδιαγραφών και Πρότυπων 

Κανόνων Λειτουργύασ (SOPs) Εποπτευόμενων Διαμεριςμϊτων για Αςυνόδευτουσ Ανόλικουσ ϊνω των 16 

ετών» του Τπουργεύου Εργαςύασ Κοινωνικόσ Αςφϊλιςησ και Κοινωνικόσ Αλληλεγγύησ, νυν Τπουργεύο 

Εργαςύασ και Κοινωνικών Τποθϋςεων (Ιούνιοσ 2019).  

Ειδικότερα ωσ προσ τα ερωτόματα που τύθενται ςημειώνονται τα εξόσ:  

Η ηλικύα που καλύπτεται από την υπόψη Πρόςκληςη εύναι από 16 μϋχρι 18 ετών. 
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Ωσ προσ το χρονικό διϊςτημα τησ επιχορόγηςησ και ςύμφωνα με το ςημεύο 1 ΠΕΡΙΕΦΟΜΕΝΟ 

ΠΡΟΚΛΗΗ: η προκηρυςςόμενη πρϊξη αφορϊ ςτη χρηματοδότηςη δικαιούχων για την υλοπούηςη 

τησ δρϊςησ «Επιχορόγηςη Υορϋων για τη Λειτουργύα Εποπτευόμενων Διαμεριςμϊτων για 

Αςυνόδευτουσ Ανόλικουσ 16 ετών και ϊνω» για ϋνα (1) ϋτοσ με παροχό ςυγκεκριμϋνων υπηρεςιών. 

Σϋλοσ, το ποςοςτό που προβλϋπεται από τον Κανονιςμό που διϋπει τη λειτουργύα του ταμεύου 

Αςύλου και Μετανϊςτευςησ για την ενωςιακό ςυνειςφορϊ ςε ςχετικϋσ δρϊςεισ, ανϋρχεται ςε 75% και 

το υπόλοιπο ποςοςτό δημόςιασ δαπϊνησ καλύπτεται από εθνικούσ πόρουσ του Προγρϊμματοσ 

Δημοςύων Έργων (ΠΔΕ). 

Η χρηματοδότηςη παρϋχεται από την Ευρωπαώκό Επιτροπό και ςυγκεκριμϋνα από το Σαμεύο 

Αςύλου, Μετανϊςτευςησ και Ένταξησ (Σ.Α.Μ.Ε.). Σο κόςτοσ που περιγρϊφεται ςτην πρόςκληςη αφορϊ 

αιτόςεισ που θα υποβληθούν μϋχρι 31/12/2020 και θα χρηματοδοτηθούν μϋχρι εξαντλόςεωσ του 

διαθϋςιμου ποςού. 

τόχοσ του προγρϊμματοσ εύναι η μεύωςη του κόςτουσ φιλοξενύασ των αςυνόδευτων, ςε δομϋσ 

κατϊλληλεσ, καθώσ η προςταςύα τουσ αποτελεύ επιβεβλημϋνη εθνικό υποχρϋωςη. Σα διαμερύςματα 

ημιαυτόνομησ διαβύωςησ εύναι ο πιο ενδεδειγμϋνοσ τρόποσ ςτϋγαςησ των αςυνόδευτων ανηλύκων ϊνω 

των 16 ετών και παρϊλληλα ϋχουν αιςθητϊ χαμηλότερο κόςτοσ λειτουργύασ ςε ςχϋςη με τουσ ξενώνεσ 

φιλοξενύασ. Η ςτϋγαςη παρϋχεται από το φορϋα ςτουσ ανόλικουσ ωσ υπηρεςύα και όχι ωσ επιδότηςη 

ενοικύου ό επύδομα. 

Σο ημερόςιο κόςτοσ ανϊ ανόλικο κυμαύνεται από 44,6 ϋωσ 53 ευρώ την ημϋρα ανϊλογα με το 

γεωγραφικό διαμϋριςμα τησ χώρασ. Αντύθετα, το κόςτοσ για δομϋσ (ξενώνεσ) φιλοξενύασ, που 

χρηςιμοποιούνται ϋωσ ςόμερα,  κυμαύνεται από 63,5 ϋωσ 68 ευρώ την ημϋρα, ανϊλογα με την ηλικύα 

των ανηλύκων που φιλοξενούνται ςε αυτϋσ. Σϋλοσ, το ημερόςιο κόςτοσ των ξενοδοχεύων που επύςησ 

φιλοξενούν ανόλικουσ εύναι περύπου 100 ευρώ ανϊ ϊτομο, δηλαδό υπερδιπλϊςιο από το κόςτοσ του 

νϋου προγρϊμματοσ. 

Σονύζεται ότι ςτο ς/ν που ϊμεςα θα καταθϋςει προσ ψόφιςη ςτη Βουλό το Τπουργεύο 

Μετανϊςτευςησ προβλϋπονται ςαφεύσ κανόνεσ διαπύςτωςησ τησ ανηλικότητασ, ώςτε να 

απολαμβϊνουν τησ ειδικόσ μεταχεύριςησ και προςταςύασ μόνο αυτού που κατ’ ουςύα το δικαιούνται και 

όχι όςοι ςκοπύμωσ και παρατύπωσ το επικαλούνται. 
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